

济宁市南池小学90后教师孔德旭

同事眼中的超人，学生心中的偶像

本报记者 姬生辉

1991年出生的济宁市南池小学科学教师孔德旭是位标准的“90后”。高大魁梧的身材、始终挂在脸上的笑容，他给人的第一印象像个邻家大男孩，自然又亲切。孔德旭可谓整个校园的“红人”。他的科学课总能深深吸引住孩子们，学生们把这位幽默风趣、知识面颇广的老师当做偶像；在同事们眼中，孔德旭工作满怀热情、乐于助人，精通电脑、摄像、摄影，是个总带给人惊喜的“全能超人”。

科学课幽默又有趣 孩子们把他当偶像

4月17日下午2点10分，一身休闲装的孔德旭走进四年级三班的教室，他要为孩子们上的这堂科学课为《登上月球》。形象的举例、通俗易懂的语言，再加上形象幽默的肢体语言，短短30分钟的时间内，孩子们听得津津有味，并多次和他互动。孔德旭特意留出了10分钟的时间，他要为学生们讲讲近期最为流行的热词——“黑洞”。

“什么是黑洞呢？”孔德旭话音刚落，同学们顿时议论开了。孔德旭微笑着看着孩子们，短暂停留片刻说，“黑洞是一个比太阳还要大400多万倍的家伙，它是个大吃货，能够吸纳所有的光和热……”经过他的讲解，孩子们对黑洞有了更清晰、深刻的认识。下课铃响起，几名孩子围在他身边提出一个个问题，孔德旭耐心解答着。“听孔老师的课不仅

掌握了课本上的知识，还能学到很多课本外的东西。”在学生郑峻熙眼中，孔德旭知识面颇广，是他心中的偶像。

“小学科学是为孩子们初高中学习物理、化学打基础的，我要努力培养他们的学习兴趣，为以后的学习打好前战。”为了达到这一目的，孔德旭力求用多元化的方式呈现知识点，并适时将一些当下的科学热点加入课堂，让孩子们在轻松的氛围中探寻科学的奥秘。

首次上讲台手发抖 默默努力获得认可

如今在课堂上轻松自如的孔德旭，却始终忘不了首次登上讲台的“囧相”，这也激励着他不断努力，成为一名优秀的教师。2016年9月，孔德旭考入南池小学后被安排教三年级的语文。“上课前我准备了一晚上，甚至将课堂上要说的每一句话都写在了纸上。”但



课堂上的孔德旭。本报记者 姬生辉 摄

是，当第二天走上讲台面对学生们时，他却紧张到全程手发抖，“基本上都是在念纸上写的话，感觉自己非常机械。”

首堂课的不成功经历，激励着孔德旭要发奋学习。之后，在学校多个教室的课堂上，总能够看到他坐在最后一排认真听学校名师、老教师讲课的身影。同时，他还积极主动向学校的领导和老教师请教，短短一个月，仅学习笔记就记了满满两大本子。

特别是2017年担任科学教师后，他更是不断充电，在授课中探索多种方式，得到了学生、家长的广泛认可。在济宁市南池小学科学教研组长张玉眼中，孔德旭是一名学习能力强、饱含工作激情的青年教师，“孔老师成长非常快，他授课方式

新颖、与学生互动沟通多，一些看似枯燥的知识点，他总能用形象的语言讲出来。”

一专多能的热心人 同事们眼中的超人

讲课是一把好手，孔德旭还修炼了多项“内功”，成为同事们眼中的“超人”。孔德旭兴趣广泛，能够熟练掌握电脑操作、摄影摄像等多项技能。他还是个热心人，同事们有来请帮忙的，孔德旭从不推辞。

南池小学少先大队辅导员袁媛记忆深刻，去年六一节，学校要组织一场大型演出，孔德旭一人承担了LED背景设计、背景音乐切换、录像、摄影等多项工作。“孔老师一会儿在后台操作电脑切换音

乐，一会又跑到舞台前摄影拍照，他的身影无处不在，就像一个超人。”袁媛笑着说。孔德旭还将很多休息时间拿出，组织校园电视台栏目策划和视频录制。去年，南池小学红领巾电视台荣获“全国百佳校园电视台”便有他的一份功劳。除此之外，学校老师们“一师一优课”视频录制、教学课件制作等，只要有同事找他帮忙，孔德旭都会热心应允，即使加班加点也从无怨言。

“孔德旭老师热爱教育事业，工作中满怀责任、工作主动性很高。”济宁市南池小学校长沙军说，正是这种钻研的精神和十足的干劲，使他在短短两年多的时间内快速成长，成为学校青年教师中的优秀代表。

下载量 破2200万

齐鲁壹点 山东新闻第一端
全国主流媒体APP排名第二

*数据截至2019年3月

齐鲁晚报·齐鲁壹点 读者热线: 0531-85193700
齐鲁晚报·今日运河 读者热线: 0537-2110110

从初心出发，更好走近读者

